

Kněžské svěcení v Olomouci

V bazilice Navštívení Panny Marie na Svatém Kopečku u Olomouce přijal 6. října 2012 z rukou biskupa Mons. Ladislava Hučka, apoštolského exarchy Řeckokatolické církve v České republice, svátost kněžství diakon Mgr. Dominik Girašek.



Snímek exarchat

Novokněz Dominik Girašek se narodil v roce 1982 a v roce 2008 dokončil vysokoškolské studium vykonáním státní závěrečné zkoušky ve studijním oboru Katolická teologie na Teologické fakultě Katolické univerzity v Ružomberku na Slovensku. Je ženatý a má jedno dítě. Jeho kněžským působištem bude řeckokatolická farnost v Ostravě.

(exarchat)

Zahraniční návštěva na Velehradě

Přibližně dvacítka významných kněží z Itálie a jejich spolupracovníků pracujících v oblasti poutnictví navštívila koncem září Velehrad.

Jich hlavním zájmem bylo blížíci se výročí 1150 let od příchodu sv. Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu a také téma poutnictví, které je neoddělitelně spjata s významnými poutními místy celé Moravy. Po mši svaté, kterou sloužili ve velehradské bazilice, si s velkým zájmem



Snímek František Ingr

vyslechli výklad průvodkyň, který se týkal nejen baziliky samotné, ale i velehradského kláštera a jeho okolí. Při tomto setkání nechyběly dotazy na pěší poutní stezky, jimž dominuje poutní cesta Velehrad – Svatý Hostýn. Po malém občerstvení a návštěvě výstavy na téma „Slovanský unionismus – Velehrad poutníků“, která je otevřena ve Velehradském domě sv. Cyrila a Metoděje až do 31. 12. 2012, se italská delegace s Velehradem rozloučila.

František Ingr

První setkání vdov

„Z duchovního hlediska utrpení přispívá ke spáse bratří a sester. Je nenahraditelným prostředníkem a pramenem dobra. Církev se na trpící dívá jako na nositele nadpřirozené síly.“ I tato slova bl. papeže Jana Pavla II. zazněla 4. října 2012 na Svatém Hostýně na prvním setkání vdov s olomouckým arcibiskupem Mons. Janem Graubnerem.

Vdovství je především stav, uznávaný státem i církví. Je to doba náročná a těžká. Bůh dal ženě partnera, aby jí byl oporou a toho jí, mnohdy bez slůvka rozloučení, vzal. Už v knize Genesis čteme, a apoštol Pavel připomíná v listě Efezanům, že sňatkem se z muže a ženy stává jedno tělo. Smrtí partnera je toto tělo, lidský život, rozdělen v půli. Nastává přetěžké období, plné vnitřních i vnějších bojů, které žena neumí řešit. Citové strádání, touha po doteku, sociální, mnohdy i právní problémy, výchova dětí, chod domácnosti a jiné starosti vedou často i k onemocnění. Ve statistice zátěže na organismus je právě ztráta partnera na prvním místě. I když je každá žena jedinečnou lidskou bytostí, společnou otázkou dlouho zůstává – jak žít dál bez toho, který stál po jejím boku 10, 20, 40 i více let.

V prvotní církvi měly vdovy výsostné a výsadní postavení. Už ve Starém zákoně čteme opakovaně výzvu k lidem „Zastaň se siroteků a vdov!“ Mezi první věrohodné svědky no-

vozákonní doby určitě patří Hippolyt Římský (asi 170 – 235), který je považován za autora historicky cenné apoštolské tradice, v níž je právě zmínka o postavení vdov té doby. O pár století později, z tzv. patristické doby, se dochovaly překrásné spisky např. sv. Jana Zlatoústého, sv. Augustina, sv. Ambrože, sv. Jeronýma aj. Např. v dopise Mladé vdově sv. Jan doslova píše:

„Slovo vdova není titul neštěstí, ale cti, ano největší cti a důstojnosti.“ I apoštol Pavel I. list Timotejovi začíná slovy: „Pečuj o vdovy, které jsou skutečně opuštěné.“

Je pravdou, že v té době bylo postavení žen úplně jiné. Nepracovaly a byly odkázány na milost příbuzných a druhých lidí. Dnes ženám stát přispívá na životní náklady, ale to není to nejpodstatnější pro ženu vdovu, s čím se potýká, co jí bytostně schází. Církev nabízí nedocenitelný dar svátostí, osobních pohovorů, mnohdy i drobné pomoci. A chce nabídnout i více. A právě toto bylo motivací pro Alenu Panákovou, iniciátorku a hlavní organizátorku celého setkání, aby pozvala vdovy, zatím ponejvíce z vizovického děkanátu, na Svatý Hostýn.

Téměř 80 žen se po společné mši svaté v bazilice sešlo v poutním domě č. 3., aby společně naslouchaly slovům arcibiskupa Jana Graubnera. Otec arcibiskup hovořil jako osoba, která ví, s čím vším se musí ženy potýkat, a naznačil, jak by mohly naopak ony pomoci církvi. Nechyběla ani zástupkyně Centra pro rodinu z Olomouce Marcela Řezníčková, která také přispěla k vytvoření přátelské a otevřené atmosféry. Vzájemná osobní blízkost a sdílení pokračovalo i při společném obědě a dalším společném sezení.

Další setkání s arcibiskupem Janem je domluveno na 11. dubna 2013. Místo a způsob přihlášení bude závčas sděleno kněžím farností i v křesťanském tisku.

Pavel Skála



Snímky Zdeňka Konečného